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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Onafhankelijk Rijswijk)

No. VR 21 066 Rijswijk, 2 november 2021

Corsa nummer: 21.086408

Betreft: Artikel 44 vragen van het reglement van orde van de fractie Onafhankelijk Rijswijk, inzake de 
zorgelijke bestuur situatie en personele bezuinigingen bij Rijswijks dierenasiel ’t Julialaantje.

Toelichting:
Recentelijk werd in de media melding gemaakt van diverse misstanden bij het Haags Dierencentrum 
(HDC). Zo trokken medewerkers aan de bel i.v.m. het onnodig afmaken van honden(1) en is het 
dierenwelzijn van dieren die daar worden opgevangen in gevaar(2). Twee leden van het bestuur van 
het Haagse Dierencentrum hebben zitting in het bestuur van het Rijswijkse dierenasiel ’t Julialaantje. 
Marja Zuidgeest is voorzitter van ’t Julialaantje en secretaris van HDC. Marc van Dijk is 
penningmeester van zowel ’t Julialaantje als het HDC. Blijkens het jaarverslag 2021 is de voltallige 
Raad van Toezicht van het Haags Dierencentrum is op 13 januari 2021 afgetreden(3). Tot slot is na 
het vertrek van enkele bestuursleden van ’t Julialaantje niet langer sprake van een (statutair vereist) 
voltallig bestuur. Door de twee zittende bestuursleden lijkt niet actief naar opvolging te worden 
gezocht.

In 2017 is ’t Julialaantje drastisch vernieuwd. Kosten: 1,3 miljoen euro. Met het oog op het sentiment 
dat door eerdere bestuurders rondom het asiel is geschapen en als gevolg van de corona-crisis, ligt 
het voor de hand dat het asiel een enorme uitdaging heeft in de wederopbouw van het eigen 
vermogen. Niets is minder waar. Het Dierenasiel beschikt per 1-1-2021 over een enorm eigen 
vermogen van ca. 750.000 euro (Jaarrekeningen 2019 en 2020: https://www.asieljulialaantje.nl/ons-
asiel/financieel/). Door dit excessieve eigen vermogen dreigt het asiel ook de ANBI-status te verliezen. 
Dit geld dient dus te worden opgemaakt ten bate van de dieren.

Onafhankelijk Rijswijk heeft uit eerste hand vernomen dat vaste personeelsleden van ’t Julialaantje 
door voornoemde bestuursleden worden verzocht om ontslag te nemen, middels ondertekening van 
vaststellingsovereenkomsten. Werk dat voorheen door betaalde krachten werd gedaan, moet vanaf 
dan door vrijwilligers worden gedaan. Na deze reorganisatie blijven er nog drie personeelsleden over 
die het zevendaags rooster van het asiel moeten ‘bemensen’. Nota bene: de personele kosten van ’t 
Julialaantje worden voor de helft door Rijswijk en omliggende gemeentes gefinancierd.

Naar aanleiding van bovenstaande heeft de fractie Onafhankelijk Rijswijk de navolgende vragen voor 
het college van burgemeester & wethouders van de gemeente Rijswijk:

1. Is uw college op de hoogte van het feit dat de bestuurders die verantwoordelijk zijn voor het 
(vermeende) wanbeleid bij HDC tevens een bestuursfunctie bij het Rijswijks dierenasiel ’t 
Julialaantje bekleden? En wat is uw standpunt t.a.v. deze relatie?

2. Gegeven het feit dat de gemeente Rijswijk (mede) verantwoordelijk is voor bekostiging van 
het personeel van ’t Julialaantje: is uw college door het bestuur van ’t Julialaantje 
geïnformeerd over achtergrond en noodzaak van het ingrijpen in het personeelsbestand? Zo 
ja, wanneer is dat gebeurd en wat heeft de gemeente daarmee gedaan? Zo nee, waarom 
niet?

3. Is uw college het met ons eens dat door ingrijpen van het bestuur in het personeelsbestand, 
een vergelijkbare bedreigende situatie t.a.v. het dierenwelzijn ontstaat zoals bij het HDC 
(zoals is beschreven in de artikelen van het AD en het Voorburgs Dagblad)? Zo ja, wat zijn uw 
voornemens om hierop in te grijpen? Zo nee, waarom niet?

4. Is uw college het met ons eens dat er door de drastische reorganisatie een onverantwoordelijk 
gevaarlijke situatie ontstaat voor het personeel van ’t Julialaantje, doordat zij lange diensten 
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alleen moeten draaien (denk daarbij aan het risico van een dierenbeet oplopen, geblesseerd 
raken, opgesloten raken etc.)? Zo ja, wat bent u voornemens om hieraan te doen? Zo nee, 
waarom niet?

5. Bent u het met ons eens dat er sprake is van onbehoorlijk bestuur, en dat er zo snel mogelijk 
stappen moeten worden ondernomen om er voor zorg te dragen dat er weer sprake is van 
een behoorlijk bestuurd Rijswijks dierenasiel en er weer voldoende personeel kan worden 
aangetrokken? Zo ja, wat bent u voornemens hieraan te doen? Zo nee, waarom niet?

6. Mocht zich (op onderdelen) niet bevoegd achten aan bovengenoemde problematiek iets te 
doen; kunt u ons dan aangeven wie dan wel?

Namens de fractie Onafhankelijk Rijswijk,
Romy de Man,
Dick Jense

(1) https://www.ad.nl/den-haag/honden-waarschijnlijk-onnodig-afgemaakt-bij-haags-
dierencentrum-oud-medewerkers-trekken-aan-de-bel~a04fceb6/

(2) https://voorburgsdagblad.nl/Den%20Haag%20&%20Regio/dierenwelzijn-is-in-geding-bij-
haags-dierencentrum

(3) https://haagsdierencentrum.nl/wp-content/uploads/2021/08/Jaarverslag-2020-DEF-1.pdf

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Is uw college op de hoogte van het feit dat de bestuurders die verantwoordelijk zijn voor het 
(vermeende) wanbeleid bij HDC tevens een bestuursfunctie bij het Rijswijks dierenasiel ’t 
Julialaantje bekleden? En wat is uw standpunt t.a.v. deze relatie?

Betreffende bestuurders hebben voor zover ons bekend geen relatie met de zaken die u vermeldt. 

2. Gegeven het feit dat de gemeente Rijswijk (mede) verantwoordelijk is voor bekostiging van het 
personeel van ’t Julialaantje: is uw college door het bestuur van ’t Julialaantje geïnformeerd over 
achtergrond en noodzaak van het ingrijpen in het personeelsbestand? Zo ja, wanneer is dat 
gebeurd en wat heeft de gemeente daarmee gedaan? Zo nee, waarom niet?

Gemeente Rijswijk heeft met streekdierentehuis ’t Julialaantje een overeenkomst voor het uitvoeren 
van de wettelijke taak opvang, bewaring en overdracht van gevonden zwerfhonden en -katten. De 
wijze waarop het streekdierentehuis ’t Julialaantje hier uitvoering aan geeft is ter eigen beoordeling en 
invulling. Zij hoeven ons over de eigen bedrijfsvoering niet te informeren of aan ons hier 
verantwoording over af te leggen. Zolang de prestaties uit de overeenkomst naar behoren worden 
nagekomen grijpen we niet in. 

Streekdierentehuis ’t Julialaantje heeft om bedrijfsorganisatorische en financiële redenen (jaarlijks 
exploitatietekort) een reorganisatie doorgevoerd, waarbij afscheid is genomen van twee medewerkers. 
Het college gaat op korte termijn met bestuur, medewerkers en vrijwilligers in gesprek om te 
achterhalen of met deze reorganisatie de prestatie afspraken uit de overeenkomst in het geding 
komen.   

3. Is uw college het met ons eens dat door ingrijpen van het bestuur in het personeelsbestand, een 
vergelijkbare bedreigende situatie t.a.v. het dierenwelzijn ontstaat zoals bij het HDC (zoals is 

https://www.ad.nl/den-haag/honden-waarschijnlijk-onnodig-afgemaakt-bij-haags-dierencentrum-oud-medewerkers-trekken-aan-de-bel~a04fceb6/
https://www.ad.nl/den-haag/honden-waarschijnlijk-onnodig-afgemaakt-bij-haags-dierencentrum-oud-medewerkers-trekken-aan-de-bel~a04fceb6/
https://voorburgsdagblad.nl/Den%20Haag%20&%20Regio/dierenwelzijn-is-in-geding-bij-haags-dierencentrum
https://voorburgsdagblad.nl/Den%20Haag%20&%20Regio/dierenwelzijn-is-in-geding-bij-haags-dierencentrum
https://haagsdierencentrum.nl/wp-content/uploads/2021/08/Jaarverslag-2020-DEF-1.pdf


21.086408 2-11-2021 15:04 pagina 3 van 3

beschreven in de artikelen van het AD en het Voorburgs Dagblad)? Zo ja, wat zijn uw 
voornemens om hierop in te grijpen? Zo nee, waarom niet?

Zie antwoord 2.

4. Is uw college het met ons eens dat er door de drastische reorganisatie een onverantwoordelijk 
gevaarlijke situatie ontstaat voor het personeel van ’t Julialaantje, doordat zij lange diensten 
alleen moeten draaien (denk daarbij aan het risico van een dierenbeet oplopen, geblesseerd 
raken, opgesloten raken etc.)? Zo ja, wat bent u voornemens om hieraan te doen? Zo nee, 
waarom niet?

Zie antwoord 2.

5. Bent u het met ons eens dat er sprake is van onbehoorlijk bestuur, en dat er zo snel mogelijk 
stappen moeten worden ondernomen om er voor zorg te dragen dat er weer sprake is van een 
behoorlijk bestuurd Rijswijks dierenasiel en er weer voldoende personeel kan worden 
aangetrokken? Zo ja, wat bent u voornemens hieraan te doen? Zo nee, waarom niet?

Zie antwoord 2. Streekdierentehuis ’t Julialaantje voert de afgesproken prestaties al jarenlang naar 
behoren uit voor zowel gemeente Rijswijk als voor gemeenten Delft, Pijnacker-Nootdorp en Westland.         

6. Mocht zich (op onderdelen) niet bevoegd achten aan bovengenoemde problematiek iets te 
doen; kunt u ons dan aangeven wie dan wel?

Mocht uit het gesprek of uit andere signalen blijken dat de prestatie afspraken uit de overeenkomst in 
het geding komen, bekijken we of binnen onze bevoegdheid hier actie op ondernomen moet worden. 

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


